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Вагінальний мікоз (кандидоз) - є однією з найбільш частих причин звер-

нення жінок до лікаря-гінеколога. Приблизно 75% жінок мають, щонайменше, 

один епізод даного захворювання протягом свого життя, а 50% мали повторне 

звернення до лікаря. Лікування вагінального кандидозу є комплексним, поетап-

ним, включає не тільки позбавлення від грибка, але і ліквідацію факторів, що 

сприяють розвитку захворювання. Існує два основних напрями лікування гриб-

кових уражень: місцева та системна терапія. Вибір методу лікування визнача-

ється клінічною формою мікозу і його поширеністю.  

Актуальним лишається питання більш глибокого вивчення цієї проблеми 

з метою своєчасної діагностики, індивідуальних підходів до лікування вагіна-

льних мікозів, правильного проведення комплексного лікування з включенням 

антифунгальних препаратів, розробки нових ефективних лікарських засобів 

(ЛЗ), а також вирішення медико-соціальних проблем, які виникають у хворих 

під час даної патології та у реабілітаційний період. 

Метою нашої роботи стали дослідження фармацевтичного ринку засобів, 

що застосовуються при лікуванні вагінального мікозу, з подальшим визначен-

ням напрямку розробки нових ЛЗ для даної патології. 

Під час дослідження було здійснено пошук, аналіз, узагальнення та сис-

тематизацію інформації за допомогою електронної бази Державного реєстру 

ЛЗ, Компендіуму та Державного формуляру лікарських засобів із використан-

ням елементів, існуючих алгоритмів маркетингових досліджень асортименту 

ЛЗ на фармацевтичному ринку України. 

За результатами аналізу асортиментної структури фармацевтичного ри-

нку, який проводився на основі АТС-класифікації, було встановлено, що даний 

сегмент лікарських засобів (для лікування вагінальних мікозів) представлений 

препаратами, які належать до групи D01 «Протигрибкові препарати для засто-

сування у дерматології» та G01 «Протимікробні і антисептичні засоби, що ви-

користовуються у гінекології». У свою чергу виділяють специфічні підгрупи: 

D01А «Протигрибкові препарати для місцевого застосування»; D01В «Проти-

грибкові препарати для системного застосування»; G01A «Протимікробні й ан-

тисептичні засоби, що застосовуються у гінекології, за виключенням комбіно-

ваних препаратів, що включають кортикостероїди (G01A A Антибіотики; G01A 

C Похідні хіноліну, G01A D Органічні кислоти, G01A F Похідні імідазолу, 

G01A X  Інші антимікробні і антисептичні засоби).  

За кількістю зареєстрованих в України торгових найменувань лідируючу 

позицію займає G01A група. Вона нараховує 38 препаратів. Друга позиція на-

лежить групі D01А - 27 найменувань. На третьому місці за кількістю лікарсь-

ких засобів, що зареєстровано в Україні знаходиться група D01В.  
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Лікарські засоби даного сегменту зареєстровані у вигляді вагінальних су-

позиторій, вагінальних таблеток, капсул вагінальних мяких, мазей, кремів, роз-

чинів для зовнішнього застосування.  

Серед усього асортименту 82,5% становлять монопрепарати і 17,5% - 

комбіновані лікарські засоби. 

Під час проведення досліджень встановлено, що асортиментний ряд пре-

паратів для лікування вагінальних мікозів представлений як рецептурними так і 

без рецептурними лікарськими засобами. Переважають лікарські препарати, які 

відпускаються із аптеки за рецептом лікаря – 56,7%. Безрецептурні ліки склали 

43,3% асортименту.  

Вивчення Державного формуляру лікарських засобів (Наказ МОЗ Украї-

ни від 30.03.2015 № 183 «Про затвердження сьомого випуску Державного фор-

муляра лікарських засобів та забезпечення його доступності») за досліджува-

ною групою показав, що зареєстровані в Україні препарати підгрупи G01A 

«Протимікробні й антисептичні засоби, що застосовуються у гінекології, за ви-

ключенням комбінованих препаратів, що включають кортикостероїди увійшли 

до рекомендацій щодо раціонального призначення та використання лікарських 

засобів з урахуванням ефективності, безпеки та економічної доцільності їх за-

стосування при медикаментозному лікуванні хвороб та станів у гінекології. 

У ході роботи при аналізі асортиментного ряду за критерієм «оригіналь-

ний/генеричний» препарат, встановлено переважання генеричних препаратів 

(59,5%) над оригінальними лікарськими засобами (40,5%).  

Вивчення фірмової структури даного сегменту фармацевтичного ринку 

показало присутність вітчизняних і іноземних виробників лікарських препара-

тів. Серед вітчизняних виробників лікувальну продукцію досліджуваного сег-

менту надають «Монфарм» «Ніжфарм», «Сперко Україна», «Борщагівський 

ХФЗ», «Лекхім-Харків», «Фітофарм». А поміж іноземних виробників - компанії 

«Bayer Consumer Health», «Johnson & Johnson», «Rotapharm», «Egis». 

Таким чином, на основі проведених маркетингових досліджень можна 

стверджувати, що вітчизняні виробники активно працюють по програмі імпор-

тозаміщення і надають досить широкий асортимент ЛЗ, які застосовуються при 

вагінальних мікозах. Також виділені підгрупи, в яких можливі перспективні на-

прямки для подальших досліджень стосовно нових лікарських форм. 


